

立夏时节，该吃乌米饭了；最近，乌米饭又入选《舌尖上的中国》第二季。然而，南京很多乌饭树面临无叶可采摘的“绝境”。不过，在江宁有一座百亩乌饭树园，种植了四万到五万株乌饭树。

现代快报记者 孙羽霖



现代快报当时的报道

又到了吃乌米饭的时节，可乌饭树越来越少

五年前看到快报报道 他在江宁种了百亩乌饭树

江宁有片百亩乌饭树园

“受到生长环境和人为采摘影响，江南一带乌饭树资源越来越稀缺，而江宁却有一处百亩乌饭树园。”近日，市民董丽娜告诉现代快报记者，她是中山陵园管理局森林处高级工程师，长期从事南京本土森林植被的研究。“乌饭树生长极其

缓慢，这样大规模种植在全国都不多见。”

近日，现代快报记者随她前往江宁。一小时车程后走过崎岖的土山路，一大片乌饭树园出现在眼前。

山坡的地垄里，铺上了整齐的地膜，今年春季刚刚扦插成株的乌饭树苗一一排开；山脚下，乌饭树种子等待破土出苗；山腰上，生长2-3年的乌

饭树苗，已经渐渐铺绿了黄土地；山顶上，还有几百株外地移植来的乌饭树种，等待重新生根发芽。

看到快报报道，他决定种植乌饭树

60岁的李先生是这片乌饭树园的主人。他有固定的收入，不愁吃穿。2009年，他看到现代快报报道的《一桌黑不溜秋的菜你敢吃吗？》，被这种神奇的“黑色料理”迷住了。说服家人后，他决心种植一片乌饭树。随后，他在江宁一带承包了百亩山地，开荒种树。

“乌饭树生长极其缓慢，人工种植很不容易。”植物学专家董丽娜介绍，“直径10厘米的树干，生长时间

东方红娘 名企大型公益相亲

护士节来临之际，为了答谢一直以来信任和支持东方红娘的单身朋友，特地策划了一场以医护为主题的高端精品单身派对，据东方红娘周老师介绍，参加此次活动的嘉宾均来自省人医、省口腔医院、鼓楼医院、省中医院等十家企业事业单位，其中参与的男女大多有房、有车、年收10万-20万元不等，

他们期待在5月10日，在仙林，透着晶莹的梦幻，以一种优雅的姿态绽放。本次活动全程公益，往返大巴免费接送，目前尚有少量名额，请有意参加的朋友抓紧时间，报名热线：13813856255史老师，咨询QQ：2219573987 骆



资料图片

大约在50年。同样年龄的梧桐树，一个人可能都抱不过来。”

想把乌饭树中的天然防腐成分提取出来

今年，这处园子里已经有了四五万株乌饭树苗。很多朋友赞叹李先生有眼光，纷纷上门求购，可他却舍不得卖掉一株。

“这片乌饭树处于繁育研究阶段，我现在不对外出售。”李先生告诉记者，因为乌饭树的食用价值并不仅是给米饭染色。乌米饭暴露在空气中能数日不变色、不变味、不变质。“我希望能把乌饭树中这种天然防腐成分提取出来，应用到现代食品中，对未来食品和子孙后代大有益处。”